

还不快走! 城管马上来

■南京马台街夜排档昨起严打,不少摊点“暂避风头”
■管理方:将考虑辟出小吃街区,但选址是个大难题

■快报记者 孙兰兰
通讯员 严嘉军

“还不快走,城管马上就来了。”很快,几家摊点消失得无影无踪。从昨天起,南京最有名的夜排档马台街开始了为期一个月的全面整治。这也是迄今为止规模最大的一次行动。有关部门表示,坚决将这块顽症“治”好,整治之后的长效管理办法已经在酝酿中。

▶昨晚,有关部门联合打击马台街占道摊点
快报记者 施向辉 摄



占道摊点“暂避风头”

昨天下午5点,记者来到马台街,灯光夜市的摊点正在准备着开张,繁华依旧,不过,比起往日却整洁了。

通往丁家桥的丁字路口,这里以前也是马台街上小吃摊点最集中的重灾区之一,昨天清静了许多。但也还有两三家有店面的烧烤摊,大摇大摆地将摊子放在人行道上,呛人的滚滚浓烟四处飘散。而很有名气的一家梅花糕的摊点却不见了踪影,“今晚检查呢,就没出来。”旁边小店的人以为记者是来买糕的,悄悄地说。

顺着马台街再往北走,记者还是看到了一些占道摊点,油炸臭豆腐……五花八门。5点20分左右,一名中年妇女转悠过来,对着一名卖紫菜、包菜的小贩说,“还不快走,城管马上就来了”。一眨眼,路口的几个摊点全

都消失得无影无踪。

每夜严守到凌晨两点

“都知道今晚要检查,平时比这乱多了。”住在附近的余先生气愤地说,他住在这儿10多年了,深受其扰。下班的时候堵堵,回到家忍受楼下的烟熏火燎,每天到凌晨两三点还闹个不停,连觉都没法睡安稳。

据了解,从本月1日开始,城管部门已经逐一上门宣传有关法律、法规,要求违章夜排档限期整改。而这样依法正规地走程序,却也让小贩们都知道了:6日晚上有整治行动。因此昨晚很多摊贩都暂时歇业了。“这样的游击战我们见得多了,没用的。城管前脚走,他们后脚立刻像潮水一样涌到街上,经验丰富着呢。”余先生摇头叹息不已。

记者了解到,马台街夜排档回潮的确是个老大难的问题了。不过,这一次,摊贩

们也没那么容易打游击了。除了下午5点多一次行动,晚上9点多,又进行了一次全面整治,很多在观望的摊贩只得乖乖收起东西回家。据了解,这样的集中整治行动将一直持续到本月30日,执法部门每晚将出击两次,一直严防死守到次日凌晨2:00。

将专门开辟小吃街区

但马台街的整治也引来不少市民不满。这条街的小吃,在全市也称得上很有名气,逛逛夜市,吃点小吃,确实很休闲惬意。昨天在现场,记者却遇见了不少前来寻吃不成失望而归的市民,甚至西祠的论坛上,也有人在为此叹息:又有一段时间吃不到马台街的小吃了。

如何才能既方便市民消费需要,又维持好城市环境和秩序?有关人士认为,摊点管理绝不是一个简单的堵字就能解决的。记者了解到,即

使在北京、广州等大城市,也都有很多夜排档,关键在于规范管理,比如北京的夜排档统一的棚子、统一收垃圾、还有专门的下水道,环境就维持得很整洁。

在本月执法部门集中整治过后,马台街的摊点问题将交给湖南路街道负责长效管理。该街道的田副主任告诉记者,他们现在边治理边考虑疏导的问题,也不想一棍子打死,而且这些小吃摊对吸引人气、促进湖南路地区的繁华都大有益处。整治结束后,将提高夜排档在马台街的经营门槛,专门开辟小吃街区,主要考虑安置本区本街道的摆摊人员。

不过,小吃街区的选址是个大难题,马台街寸土寸金的地方,哪儿有这么一块空地?街道表示目前还没决定,因为必须要周围居民同意,又不影响交通,如果选不出合适的地方,那么只能彻底取缔。

捡起桌腿就冲了过去 送奶工吓得小偷跑掉鞋

□快报讯(记者 顾元森)昨天清晨5点半左右,30岁左右的送奶工钟师傅在送奶过程中,看到两名小偷盗窃一辆摩托车,钟某捡起路边一段桌腿抡向了两名小偷,结果小偷被打得仓皇而逃,不单摩托车没偷成,两人所骑的摩托车也遗留在现场。

事情发生在南京中华门中营附近的一间平房处,当时钟师傅正好骑着送奶车为住户送奶,由于天刚刚亮,路边行人很少。钟师傅注意到有两名20岁左右的小伙子合骑一辆摩托车停在了路边,钟某留意看了一下,两人显得鬼鬼祟祟的。钟师傅特

意绕到路边一拐角处,这时那两名小伙子下了车,两人瞅准了平房前停放的一辆摩托车,其中一人望风,另一人则拿出一把大钳子开始撬锁。不一会儿,摩托车的锁就被撬下来了,于是两人准备一人骑一辆车离开。钟师傅见状,迅速从路边拿起一段丢弃的桌腿,一边喊着“抓小偷”,一边向两名小偷跑过去。两名小偷见钟师傅来势凶猛,顾不得发动摩托车,便分散逃跑,其中一名小偷的鞋子落在了现场,小偷没顾上捡,现场还遗留了一把大钳子。警察很快赶到现场,将被撬车及小偷骑的摩托车拖走。

手机是谁的? 谁也拿不出证据 小偷和失主吵进派出所

□快报讯(记者 李绍富)户主出门上厕所未锁门,盗贼乘虚而入,偷走了户主刚买的手机。户主回家及时发现情况,擒获了小偷。没想到,小偷坚称手机是自己的,双方为此闹进了派出所。

家住南京下关建宁路16号的吴先生家里厕所正在维修,昨天下午1点左右,吴先生虚掩着门,到附近的公厕方便去了。回来时,在楼道里发现一陌生男子正在打开一个手机的后盖。吴先生发现,该男子手中的手机跟自己新买的一模一样。想起自己没锁门,吴先生飞奔回家,发现放在桌上的手机不见了,吴先生立即追了出去,在公厕

附近,一把抓住该男子,并夺过手机,可手机卡已经不见了。该男子摆出一副摸不着头脑的样子,反问吴先生怎么回事?吴先生说手机是他的,而那个男子却要吴先生拿出证据来。于是,两人闹到了派出所。

由于吴先生买手机的发票不小心进了洗衣机,在派出所里,两人都拿不出证据来证明手机是自己的。这时,民警拿来一张手机卡,安放在了那部有争议的手机。开机后,民警发现手机上有有机主原来的通讯录,于是要求两人说出手机上的几个联系人的名字。吴先生嘴里嘟囔说了一大串,而那个男子则哑口无言。

没钱讨媳妇,四处找工作 千里单骑饿昏高速路上

□快报讯(通讯员 王南昌 陈进 记者 刘劲松)一青年为了娶上媳妇,一个月前从河南单骑千里辗转合肥、南京四处打工,三天三夜没吃饭,饿昏在了高速公路上。

昨日凌晨1时左右,沪宁高速交警巡逻至丹阳窰庄附近时,发现一衣衫褴褛的小青年昏倒在路边,旁边还有一辆破旧的自行车。民警见此情景,迅速来到小青年身边,用手试了一下鼻孔,觉得尚有气息,立即对他进行人工救治。小青年缓过神后说,自己叫马军克,今年27岁,已经三天没吃饭,刚才是饿昏了。

马军克告诉民警,他是河南开封市人,因家境贫寒,至今没钱娶上媳妇,便萌生了外出打工挣钱盖房娶媳妇的念头。一个月前从老家骑车出来打工,先后到南京、合肥等地,由于只有小学文化,没有技术,找了很多打工的地方都没人要他。无奈之下,他这一个月来只能靠拾荒要饭为生,晚上则住在桥洞里过夜。后听人说上海容易找工作,他便决定骑车去上海,由于三天没吃饭,骑到丹阳窰庄附近时两眼一黑,就什么都不知道了。昨天,警方联系车辆免费将他送上了回家的路。

挤不上公交暴打司机

□快报讯(通讯员 孙云林)前晚,因公交车到站未停,一男子强行拦车并殴打驾驶员,被南京浦口公安分局拘留。

前天下午,市民林某在车站等候公交车去单位上班,连续来了两辆601路公交车,均因客满无法再带客而未停车。眼看快到3点单位上班时间了,林某一时性急,冲上了马路,将第三辆客满无法带客的公交车拦了下来。驾驶员刚想与林某理论,林某就拉开车门对着驾驶员的脸部就是两拳。驾驶员被打得眼珠充血,不能再开车,50余名乘客滞留在车上。浦口公安分局建设派出所接到报警后,依法对林某处以行政拘留10天并处罚款200元的处罚。

搅拌车“跳桥”人无恙

□快报讯(记者 孙玉春)昨天上午7点钟,一辆沿着绕城公路光华门至板桥方向行驶的水泥搅拌车,在油坊桥段经过高架匝道时竟然冲破了护栏,从七八米高的高架上飞了下去。车后面驮着的巨大密封搅拌罐当场被震落。

据了解,罐子里面还装着满满的混凝土。据交警称,事故原因应该是搅拌车车速过快,碰上匝道的急转弯,离心力过大,所以飞了出去。所幸驾驶员基本上没有受伤。(张先生爆料奖60元)

女大学生给骗子摆了桌鸿门宴

□快报讯(记者 许小红)大打温情牌,假装关心人,利用别人的信任骗钱。前天晚上,浙江一名无业游民骗了东大女生500元后,被机警的女生设计,送进了派出所。

一周前,东大女生郑丹(化名)在网上偶然认识了吕某,当时,郑丹心情很不好,便与吕某谈了不少心事。吕某表现得非常“善解人意”,当晚,从夫子庙打车到浦口。跟郑丹见面后,他请郑丹吃了简餐,席间,

又是讲笑话,又是变魔术,总之,将郑丹逗得很开心。

此后,吕某也时常与郑丹发短信。11月3日下午,在网上,吕某非常可怜地说,他到苏州后坐了辆黑车,数码相机和手机都丢了,他已经整整一天没吃饭了,想向郑丹借400元渡过难关。在视频里,郑丹看到吕某的确很憔悴,便动了恻隐之心,通过在苏州的同学,给了吕某500元。

前天下午5点多,郑丹

在吕某的QQ上看到两条“控诉”留言。她联系了留言者,对方也是女孩,女孩告诉她,姐姐被吕某骗走了数码相机、手机等物。郑丹心里像吃了只苍蝇。

当晚,郑丹决定将吕某“骗”过来。对郑丹毫不设防的吕某果真很快来到浦口,吃饭时,郑丹边跟吕某周旋,边发短信给周围的同学,同学报警后,吕某非常“顺利”地进了派出所。(钱先生爆料奖80元)

《40万救命钱考问医保底线》追踪报道

治疗费解决了,但她却走了

□快报讯(记者 金凝陆媛)“我本来打算这周再为她做最后一次植皮手术。如果手术顺利的话,她就可以搬离重症监护室了。没想到……”昨天,面对花季少女徐甜甜突然离世,无锡三院烧伤科主任吕国忠显得十分难过,连称惋惜。

年仅19岁的花季少女徐甜甜为抢救被大火困住的5岁弟弟,两次奋不顾身冲入火海,结果全身95%严重烧伤。当时甜甜家人没钱治疗,医保又无法“提前预支”,为了让甜甜得到及时的治疗,快报记者于10月

12日和14日连续对此事进行了报道。报道刊登后,引起了省领导的高度关注,副省长何权亲自批示,要求相关部门妥善解决此事。无锡市劳动和社会保障局医保处负责人表示,将在医保范围内,先行拨付给病人补充医疗部分的费用,保证病人继续治疗。

甜甜的医疗费用有了着落,所有人心稍稍松了一口气。经过50多天的持续抢救,9次植皮手术,眼看甜甜的病情有所好转,却还是因为肺部并发症感染,于11月5日上午突然离世。

昨天上午,无锡市社保局医保中心和医院一起,办理了甜甜的医保费用报销手续。据医保科卢科长介绍,医保中心为甜甜支付了4万元的基本医疗和26万元的补充医疗费用,总数达30万元。这是今年7月1日起,无锡将补充医疗费用上限提高至26万元以来,首位实行封顶报销的病人。医院方面表示,甜甜住院期间,收到捐款近18万元。除去医保报销部分,其余医疗费用将用捐款来支付,而剩余的捐款将由院方交还无锡市红十字会。

100元买了件“汉白玉” 横财没发成,反倒破了财



再遇到类似这样的“古物”,市民可得擦亮眼睛哦 快报记者 薛林 摄

□快报讯(记者 薛林)昨天上午,家住南京迈皋桥广场附近的陈女士路过迈皋桥医院门口时,见一名农民打扮的男子,从蛇皮口袋里拿出一件器物,向行人兜售。陈女士出于好奇,蹲下来仔细端详这件器物,器物上雕刻着一个龙头,很精美。该男子说,这件龙头是汉白玉制成的,是在迈皋桥附近一家工地里干活时,从土里挖出来的。“这么好的汉白玉

龙头,把它买下来,然后再转手,能赚上一大笔钱。”一心想着发财的陈女士看到龙头底部刻有“大明宣德年制”字样,陈女士判断它是真货。经过一番讨价还价,陈女士花100块钱把这件龙头买了下来。昨天下午,陈女士请教了一名玉器专家。经过专家鉴定,陈女士所买的这件汉白玉龙头,原来是一件白色塑料制成的龙头。听到这番鉴定,陈女士顿时傻了。